

新當局續推服貿貨貿

「行政院長」明作施政報告 兩岸議題受關注

香港文匯報訊「行政院長」林全周二(5月31日)將到「立法院」作施政報告，「行政院」也已經將施政方針報告送至「立法院」，針對外界關心的兩岸議題，報告中指出，「依據『憲法』、兩岸人民關係條例及相關法律規定，處理兩岸事務」。另曾引發重大爭議的服貿貨貿，報告提到，將盡速推動兩岸簽署協議監督條例立法，「再依據監督條例規定進行兩岸服貿協議審議，及貨貿後續協商」。

據《聯合報》及中央社報道，政黨輪替，林全「內閣」將首度到「立法院」進行施政報告，上周五晚間「行政院」已將施政方針送到「立法院」。

盡速簽署協議立法

報告中指出，台灣面臨的青年高失業率、貧富差距、薪資成長停滯等問題，新當局將引導新經濟發展模式務實解決問題，像是適度調整居留及工作制度，吸納國際人才，擴大自然人憑證應用等。曾引發爭議的服貿、貨貿，報告指出，將盡速推動兩岸簽署協議監督條例立法，「再依據監督條例規定進行兩岸服貿協議審議，及兩岸貨貿的後續協商」。

針對財政金融，報告指出，將落實「政府」債務管理，提升財政適度及自主，未來每年財務增

長率，不高於過去三年GDP年平均增長率；合理劃分各級政府收支，提高地方政府自籌財源能力，並鼓勵地方政府聯合治理。

經濟及能源方面，將推動「新南向政策」，配合「總統府」專責辦公室及相關智庫規劃，建立東協及印度多面向夥伴關係。外界關注的TPP、RCEP，林全「內閣」強調，將打造良好的風險溝通機制，提出具公信力的風險及衝擊評估；並規劃對外經貿談判辦公室，提高決策層級，統籌對外談判及對內溝通。

兩岸關係方面，施政方針報告提到，致力維持現狀，建立具一致性、可預測性、可持續性的兩岸關係；依據台灣「憲法」、兩岸人民關係條例及其他相關法規，處理兩岸事務。並積極推動兩岸協議監督條例立法，回應最新民意。



「行政院長」林全5月31日將到「立法院」作施政報告。圖為「立法院」議場。

持刀男闖「總統府」遭制伏

香港文匯報訊 29日中午12時30分許，一名40歲、無業的李姓男子疑因不滿長期失業，在超商偷竊水果刀後再企圖持刀衝進「總統府」，後被制伏，初步排除全案與政治動機有關。

據鳳凰網報道，台北市警察局中正一分局介壽派出所表示，這名李姓男子目前無業。他向警方供稱，因為長期失業心情不好，想向蔡英文陳情幫他找工作，才持刀企圖衝進「總統府」。警方表示，獲報到場後，李男情緒激動且揮舞刀械，員警利用警棍打掉水果刀後將他制伏，所幸沒有造成人員傷亡。

李姓男子目前仍在介壽所內接受訊問，稍晚將依社會秩序維護法及偷竊罪嫌移送法辦。



台電大林廠工地昨日鷹架倒塌造成2死5傷，意外發生時，上面的工人紛紛隨鷹架落地。圖為事發現場。

陸取消「獎勵團」 重創台旅業



如今大陸企業取消來台，自是使台灣觀光受到更重衝擊。圖為早前陸客企業團參訪台灣情景。

香港文匯報訊 陸客來台限縮以往「獎勵旅遊團」發酵。據了解，原本承辦北京嘉康利傳銷企業「獎勵團」，以及南京某企業獎勵旅遊團業務的保旅行社，已被告知取消出團。另外，原承接大陸克堤企業的永業旅行社亦被告知，原本計劃自9月來台的獎勵旅遊團亦將取消。

損失近8千陸客生意

據中時電子報報導，保旅行社承辦的兩家大陸企業獎勵團規劃約2,000多人，而永業旅行社承接的獎勵旅遊團則分梯次搭郵輪來台，規模超過6,000人，如今台灣接待社被對岸組團社告知將取消出團，顯現觀光團與個

人遊之後，陸客對台限縮已向產值貢獻度更高的企業獎勵旅遊團擴散，使台灣觀光產業再按一記重拳。

據了解，保保與永業早在去年底前就已各自成功標到嘉康利與克堤的獎勵團，如今卻在本月初被無預警通知將取消出團，不僅對兩家旅行社業務影響甚鉅，亦使台灣觀光進一步受到重創。有別於一般的觀光團或員工旅遊團，獎勵旅遊通常是以業績導向為前提，每人團費預算係傳統觀光團2倍以上，且被招待團員多具高消費能力。如今大陸企業取消來台，自是使台灣觀光受到更重衝擊。對於大陸企業何以無預警取消來台獎勵團，承辦的兩家旅行社均低調表示，「詳情尚在了解中」，並指出將派員赴彼岸溝通了解。

蔡視察軍事基地

香港文匯報訊 台灣當局領導人蔡英文昨日前往花蓮佳山基地視察，實地了解軍隊戰備及勤務執行狀況。

據中社社報，蔡英文巡視了佳山基地南洞庫駐守官兵，以及401聯隊的勤務執行狀況。她指出，花蓮佳山基地對台灣防務有兩個重要的軍事意涵，這是東台灣最重要的演習訓練基地，也是保存台灣戰力的基地。

蔡英文表示，要讓軍人成為一種吸引人才的生涯選項。未來，新當局一定竭盡所能，改善營區生活環境與部隊管理方式，讓年輕人願意投入軍旅。也要讓軍人在軍旅生涯中，可以培養軍事專業以外的第二專長。當官兵離開軍隊，回到社會的時候，每一個人都是具有競爭力的專業人士。

無助解壓違育人宗旨

廈門禁高考生

喊樓撕書

臨近高考，剛剛又要抬頭的「喊樓風」、「撕書風」卻被福建廈門市教育局的一紙公文禁止了。原因是吼樓、撕書背離了學校育人的宗旨，也排解不了考生的心理壓力。

所謂吼樓和喊樓，也稱「畢業叫」。在畢業前夕，包括廈門等多地的許多中學學生相約到教學樓或宿舍樓下大聲叫出心中的不捨與祝福。而撕書，就是畢業生集體把書或試卷、練習冊撕碎，並從樓上扔下，造成瞬間碎紙如雪的場景。近幾年，撕書也彷彿演變成了一場畢業禮，在廈門的中學裡越來越常見。

開展心理疏導工作

但今年5月25日，廈門市教育局首次發文，叫停畢業班吼樓和撕書，並要求學校科學開展高三年級心理疏導工作。

市教育局認為，吼樓和撕書的行為在社會上造成了不良影響，因此要通過學校日常的活動和管理來疏導；且撕書、吼樓等形式背離了學校育人的宗

旨，同時也不是排解高考心理壓力的正確方法。並建議普通高中要堅持開展班團隊、體育鍛煉等日常的教育教學活動，做好學生高考心理疏導工作。

學生認為「管得太寬」

實際上，畢業生吼樓、撕書這兩種行為一直以來都備受爭議。因此本次明令禁止，自然也就出現了兩種不同的聲音。

一位在不久前剛剛組織年級同學集體喊樓的學生認為，相比嚴肅的高考宣誓，喊樓的形式更活潑更有激情，還能直接傳達祝福，說它是一種校園文化也不為過。所以，該生認為市教育局有點「管得太寬」，也沒必要上升到「育人宗旨」的高度。

不過，也有老師贊同市教育局的做法，認為撕書和喊樓在情理上可以理解，但做法實不可取。

網友有話說

網友「默默飛翔」：「發洩壓力的途徑那麼多，可以嘗試體育鍛煉啊！還能增強團隊合作意識。」

網友「頭皮屑」：「書是知識的來源，理應受到尊重。」

網友「無名氏是我」：「當初把學科書啥的撕了，現在要用都沒了。就算自己真的不用這些書籍和參考材料，也可以送給學弟學妹，撕書真沒必要。」

網友「愛吃抹茶味」：「如果不鼓勵撕書，那麼吼樓是可以宣洩壓力、提高士氣的，為什麼全部都要禁止呢？」

資料來源：澎湃新聞



所謂吼樓和喊樓，就是在畢業前夕，內地許多中學學生相約到教學樓或宿舍樓下大聲叫出心中的不捨與祝福。

河北現200年前消防壁畫

河北省灤平縣文物部門近日在金溝屯鎮下甸子村的慶成寺清理發現32幅保存完整的清代壁畫。壁畫中最引人注目的是一個救火場面：一所宅院內燃起熊熊大火，有人翻牆而出，有人抱着小孩奪門而逃，還有身著統制服的人圍在一個水箱邊，往火場噴水，畫面中還豎著一根高高的旗幟，寫著「水火會」字樣，應是清朝民間消防組織。

據介紹，寺內壁畫四面牆上大幅的均為中國畫，房樑上還有西洋畫，可見當時灤平地域已經融合接受了部分西方文化。專家表示，這些壁畫已經過200多年，未經修復的壁畫保存這麼完整、清晰，內容如此豐富，還是比較罕見的。

■新華社

疆展中原仰韶農獵陶器文物

來自黃河流域中原地區的逾百件仰韶文物28日在新疆巴音郭楞蒙古自治州展出。展品匯集了120件中原遠古仰韶先民使用的農耕、狩獵石器與陶器。

據河南鄭州華夏文藝博物館館長李寶宗介紹，展品主要包括具有仰韶文化特徵的石器、陶器、玉器文物原件，再現了中原仰韶先民農耕、漁獵、飲食與繁衍的生活情景。

仰韶文明為中國新石器時代最重要的考古文化，分佈在整個黃河中游從今天的甘肅省到河南省之間，距今約7,000至5,000年，是中國考古史上第一個被正式命名的遠古文化體系。

■中新社



河南三門峽豫西大峽谷，來自全國的

青年、少年共100餘對雙胞胎昨日聚集一起拍攝合照，他們手拉手「向天笑」，一樣的裝束、一樣的臉龐，看暈觀眾，彷彿走進了重影的世界。

■文/圖：中新社

面積更大 浙江設女性停車位



杭州某高速服務區新設女性停車位，位置比普通停車位大一圈，更有鮮艷的粉色標誌。

在浙江杭州杭新景高速桐廬服務區，建立了可能是杭州第一批女駕駛員專用的停車位。有些人說，這些車位比普通的車位更大，實在是駕駛技術一般的女司機的福音；但也有人說，女司機不一定就技術差，這車位明顯就是性別歧視。

老手斥性別歧視

一位網友表示，這些車位比普通的車位大一圈，停這樣的車位，再也不用擔心左刮右蹭。不過，有些老手女司機就覺得是多此一舉。「倒車、停車技術不好的不一定全是女司機，我看很多『剛出道』的男司機更讓人着急，是不是也要來幾個『新手專位』？」

高速桐廬服務區潘鐵勇主任介紹，杭新景高速桐廬服務區經改造提升後規劃了停車位南北區，新建的女駕駛員專用車位共有8個。他說，在日常的管理中，他們經常碰到這樣的女司機——動不動就把車隨便停，對秩序造成不少影響，因此決定開設女性停車位。潘鐵勇說，這些車位面積是普通車位的1.5倍。且這些車位的使用率還是很高的，每個車位平均使用超過15次/天。

除了這些女司機專用車位，桐廬服務區還有殘疾人專用車位——車位旁預留了大約80厘米的通道以便輪椅上。潘鐵勇說，「若效果好，我們會考慮增加這些『女駕駛員專用』和『殘疾人專用』車位。」

■《錢江晚報》